

Kleine Anfrage der Fraktion der CDU vom 17. April 2012**Bürgschaften und Sicherheitsleistungen – für welche Summe muss die Freie Hansestadt Bremen im Extremfall haften?**

Die Freie Hansestadt Bremen wird als Sicherungsgeber geschätzt, weil sie vermeintlich nicht zahlungsunfähig werden kann. Die Freie Hansestadt Bremen müsste im schlimmsten Fall als Sicherungsgeber für eine Vielzahl von Bürgschaften und Sicherheitsleistungen haften. Im Land Bremen gibt es überdurchschnittlich viele Firmen- und Privatinsolvenzen und auch die Wirtschafts- und Finanzkrise macht deutlich, dass ein gewisses Risiko für eine Inanspruchnahme besteht.

Wir fragen den Senat:

1. Welche Bürgschaften, Sicherheitsleistungen, Gewährträgerhaftungen und sonstige Gewährleistungen hat die Freie Hansestadt Bremen bisher in welcher Höhe zum Stichtag 31. Dezember 2011 übernommen (bitte einzeln nach Datum der Erteilung, Datum des geplanten Auslaufs, Vergütungszahlungen seit Erteilung, Risikoeinschätzung für die Freie Hansestadt Bremen, Unternehmen, Organisationen etc. aufschlüsseln)?
2. Wie hoch ist die maximale Gesamthaftung der Freien Hansestadt Bremen zum Stichtag 31. Dezember 2011?
3. Wie hoch ist die Gesamtvergütung für die von der Freien Hansestadt Bremen eingegangenen Bürgschaften, Sicherheitsleistungen, Gewährträgerhaftungen und sonstigen Gewährleistungen zum Stichtag 31. Dezember 2011?
4. Wie haben sich die Gesamthaftung und die Gesamtvergütung seit 2007 im Jahresvergleich entwickelt?
5. Wurden seit 2007 Bürgschaften, Sicherheitsleistungen, Gewährträgerhaftungen und sonstige Gewährleistungen der Freien Hansestadt Bremen in Anspruch genommen? Wenn ja, wann, durch wen, in welcher Höhe, und von wem?

Gabriela Piontkowski, Heiko Strohmann,
Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU

D a z u

Antwort des Senats vom 22. Mai 2012

1. Welche Bürgschaften, Sicherheitsleistungen, Gewährträgerhaftungen und sonstige Gewährleistungen hat die Freie Hansestadt Bremen bisher in welcher Höhe zum Stichtag 31. Dezember 2011 übernommen (bitte einzeln nach Datum der Erteilung, Datum des geplanten Auslaufs, Vergütungszahlungen seit Erteilung, Risikoeinschätzung für die Freie Hansestadt Bremen, Unternehmen, Organisationen etc. aufschlüsseln)?

Das Bürgschaftsgeschäft wurde im Dezember 1999 auf die Bremer Aufbau-Bank GmbH übertragen, welche die Bürgschaften treuhänderisch für die Freie Hansestadt Bremen im eigenen Namen übernimmt und verwaltet. Maßgebliche Verfahrensvorschrift für die Übernahme von Bürgschaften ist die Bürgschafts-

richtlinie vom 1. Juli 2007 (Amtsblatt der Freien Hansestadt Bremen vom 25. Mai 2007, Nr. 65, S. 543 ff.). Bei Bürgschaftsverpflichtungen handelt es sich um Eventualverbindlichkeiten. Vor jeder Übernahme erfolgt eine Prüfung der Ausfallwahrscheinlichkeit anhand der Bürgschaftsrichtlinie. Liegt diese über 50 %, wird von einer Bürgschaftserteilung abgesehen. Gleichwohl kann es natürlich zu Ausfällen kommen, insbesondere wenn es sich bei dem Bürgschaftsnehmer um ein privatwirtschaftliches Unternehmen handelt. Für Ausfallzahlungen wird eine Bürgschaftsrücklage gebildet, die sich aus den Provisionserträgen speist. Wenn diese nicht ausreichen sollte, wäre der Haushalt betroffen.

Gemessen am Gesamtbligo sind die Ausfallzahlungen der letzten Jahre äußerst gering ausgefallen. Der weitaus größte Teil der Bürgschaftsnehmer besteht aus bremischen Beteiligungsgesellschaften. Da die Freie Hansestadt Bremen deren Leistungsfähigkeit anders als bei privatwirtschaftlichen Unternehmen steuern kann, gelten die Bürgschaftsübernahmen in diesem Bereich als risikoarm.

Der Bürgschaftsbestand zum Stichtag 31. Dezember 2011 ist der anliegenden tabellarischen Aufstellung der Bremer Aufbau-Bank GmbH zu entnehmen.

2. Wie hoch ist die maximale Gesamthaftung der Freien Hansestadt Bremen zum Stichtag 31. Dezember 2011?

Die maximale Gesamthaftung aus Verpflichtungen des Treuhandvermögens Bürgschaften beträgt zum Stichtag 31. Dezember 2011: 1 509 288 810,69 €.

3. Wie hoch ist die Gesamtvergütung für die von der Freien Hansestadt Bremen eingegangenen Bürgschaften, Sicherheitsleistungen, Gewährträgerhaftungen und sonstigen Gewährleistungen zum Stichtag 31. Dezember 2011?

Die Gesamtvergütung, zusammengesetzt aus Antragsentgelten, Provisionen, Regresszahlungen und Bankzinsen für das Jahr 2011 beträgt zum Stichtag 31. Dezember 2011: 3 852 989,38 €.

4. Wie haben sich die Gesamthaftung und die Gesamtvergütung seit 2007 im Jahresvergleich entwickelt?

Hierzu wird auf die anliegende tabellarische Aufstellung der Bremer Aufbau-Bank GmbH verwiesen.

5. Wurden seit 2007 Bürgschaften, Sicherheitsleistungen, Gewährträgerhaftungen und sonstige Gewährleistungen der Freien Hansestadt Bremen in Anspruch genommen? Wenn ja, durch wen, in welcher Höhe, und von wem?

Hierzu wird auf die anliegende tabellarische Aufstellung der Bremer Aufbau-Bank GmbH verwiesen.

| Kleine Anfrage der Fraktion der CDU vom 17. April 2012 | | | | | | | | | |
|--|---------------|------------|-------------|----------------------|------------------------------|--|---|-------------|--|
| Frage 1: | | | | | | | | | |
| Welche Bürgschaften, Sicherheitsleistungen, Gewährträgerhaftungen und sonstigen Gewährleistungen hat die Freie Hansestadt Bremen bisher in welcher Höhe zum Stichtag 31.12.2011 übernommen? (Darstellung einzeln nach Datum der Ertelung, Datum des geplanten Ausfalls, Vergütungsleistungen seit Ertelung, Risikoeinschätzung für die FHB, Unternehmen, Organisationen etc. ausschließen) | | | | | | | | | |
| Anonymisierter Name | Kontingenz | LFZ Beginn | LFZ Ende | Urspr. Obligo in EUR | Obligo per 31.12.2011 in EUR | Provision seit Ertelung* in EUR (seit 01.2001) | Risikoeinschätzung | Urkundennr. | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 10.06.1993 | unbefristet | 1.431.617,27 | 1.431.617,27 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-011/07 L | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 06.04.1995 | unbefristet | 843.631,60 | 135.575,01 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-04/901 S | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 16.01.1997 | 15.02.2017 | 365.573,70 | 226.695,68 | 16.450,92 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/73 S | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 23.07.1997 | 15.02.2017 | 224.968,43 | 148.479,16 | 10.551,02 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/78 S | |
| Stiftung | Wirtschaft | 26.09.1997 | 15.02.2017 | 651.897,15 | 430.252,17 | 30.574,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/86 S | |
| Privates Unternehmen | Wirtschaft | 09.07.2001 | 30.06.2016 | 490.940,21 | 357.572,01 | 35.674,15 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-01/004 | |
| Privates Unternehmen | Wirtschaft | 10.05.2002 | 30.04.2017 | 170.332,00 | 218.384,00 | 25.948,13 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-02/005 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 03.03.2005 | 30.03.2020 | 60.375,00 | 147.500,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-05/001 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 16.03.2005 | 16.03.2020 | 160.375,00 | 147.500,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-05/002 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 07.04.2005 | 31.01.2015 | 960.000,00 | 637.995,60 | 40.754,88 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-05/003 | |
| Privates Unternehmen | Wirtschaft | 16.09.2005 | 31.10.2017 | 928.000,00 | 721.776,00 | 41.469,98 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-05/004 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 01.03.2006 | 31.12.2016 | 181.500,00 | 90.750,00 | 5.898,77 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/002 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 11.07.2006 | 10.07.2021 | 190.000,00 | 190.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-06/001 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 05.06.2009 | unbefristet | 62.375.000,00 | 62.375.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-09/001 | |
| Hafeninfrastrukturprojekt | Wirtschaft | 23.06.2010 | 31.12.2019 | 23.625.000,00 | 23.625.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-10/001 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 01.10.2010 | 30.07.2030 | 1.540.000,00 | 1.540.000,00 | 14.437,50 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-10/006 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 12.11.2010 | 31.01.2021 | 5.600.000,00 | 5.040.000,00 | 43.516,67 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-10/001 | |
| Hafeninfrastrukturprojekt | Wirtschaft | 28.04.2011 | unbefristet | 8.483.000,00 | 8.483.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-11/001 | |
| Privates Unternehmen | Wirtschaft | 22.06.2011 | 30.06.2026 | 8.000.000,00 | 8.000.000,00 | 36.120,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-11/005 | |
| Hafeninfrastrukturprojekt | Wirtschaft | 28.06.2011 | unbefristet | 4.491.000,00 | 4.491.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-11/002 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 27.07.2011 | 30.07.2021 | 3.320.000,00 | 3.320.000,00 | 9.941,56 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-11/001 | |
| Öffentliches Unternehmen | Wirtschaft | 27.07.2011 | 30.07.2021 | 3.320.000,00 | 3.320.000,00 | 9.941,56 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-11/002 | |
| Hafeninfrastrukturprojekt | Wirtschaft | 15.06.2011 | unbefristet | 12.475.000,00 | 12.475.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-11/003 | |
| Privates Unternehmen | Kultur | 29.08.2003 | 30.09.2013 | 50.000.000,00 | 50.000.000,00 | 3.127.083,33 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-03/003 | |
| Öffentliches Unternehmen | Kultur | 08.02.2011 | unbefristet | 8.000.000,00 | 8.000.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-11/001 | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 07.07.1978 | 14.02.2012 | 245.420,10 | 16.195,24 | 3.825,80 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-100/20 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 18.09.1978 | 30.06.2019 | 67.843,03 | 67.843,03 | 5.153,97 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-100/24 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 18.09.1978 | 30.06.2019 | 102.256,38 | 17.128,81 | 1.783,60 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-100/25 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 18.09.1978 | 30.10.2016 | 43.459,81 | 8.695,12 | 9.94,40 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-100/26 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 21.12.1978 | 30.11.2013 | 306.775,13 | 42.956,38 | 5.934,38 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-100/33 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 01.06.1979 | 28.02.2013 | 61.365,03 | 9.110,39 | 1.349,06 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-100/39 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 24.03.1986 | 31.03.2017 | 51.129,19 | 14.377,45 | 1.598,08 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/13 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 10.07.1986 | 31.03.2017 | 66.467,94 | 26.663,99 | 2.194,43 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/16 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 26.11.1986 | 30.06.2019 | 363.468,91 | 206.696,72 | 14.636,17 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/22 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 05.12.1986 | 15.10.2013 | 306.775,13 | 72.402,84 | 7.602,88 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/24 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 09.05.1989 | 31.05.2019 | 102.258,38 | 37.224,22 | 3.446,14 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/49 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 31.05.1989 | 30.11.2023 | 818.067,01 | 363.092,86 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/51 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 22.07.1991 | 20.11.2018 | 613.550,26 | 271.806,44 | 21.017,03 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/72 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 18.12.1992 | 31.12.2019 | 97.145,46 | 17.929,09 | 2.775,82 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/80 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 29.06.1993 | 30.06.2020 | 81.806,70 | 57.039,18 | 3.648,48 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/91 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 29.09.1993 | 30.12.2012 | 350.234,94 | 50.193,97 | 8.611,45 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-100/45 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 04.04.1995 | 30.06.2017 | 306.775,13 | 170.611,60 | 12.471,26 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/30 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 06.07.1995 | 30.10.2013 | 511.291,88 | 210.384,28 | 18.482,88 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/35 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 09.08.1995 | 31.10.2018 | 51.129,19 | 21.472,91 | 1.982,46 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/38 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 18.09.1996 | 31.12.2018 | 51.129,19 | 51.129,19 | 2.109,95 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/61 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 25.06.1997 | 31.06.2023 | 792.902,42 | 529.986,24 | 35.269,64 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/63 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 16.02.1998 | 28.02.2019 | 38.946,89 | 19.548,10 | 1.544,34 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/92 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 28.02.1998 | 30.06.2018 | 69.024,40 | 60.008,19 | 3.493,49 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-103/07 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 09.03.1998 | 31.03.2033 | 102.258,38 | 85.110,52 | 5.065,37 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/93 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 09.03.1998 | 31.12.2021 | 38.346,89 | 25.934,67 | 1.756,48 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/94 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 18.06.1998 | 31.06.2024 | 153.387,56 | 111.616,18 | 7.217,35 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/98 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 15.06.1999 | 30.06.2019 | 25.564,59 | 15.422,66 | 1.132,49 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-103/18 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 06.07.1999 | 15.06.2039 | 51.129,19 | 44.047,00 | 25.979,89 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-103/19 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 02.08.1999 | 30.07.2025 | 61.365,03 | 44.985,69 | 2.952,30 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-103/21 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 15.11.1999 | 15.08.2035 | 337.452,64 | 266.750,01 | 17.134,45 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-103/28 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 15.11.1999 | 15.08.2035 | 51.129,19 | 41.727,86 | 2.570,01 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-103/27 S | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 31.01.2000 | 30.04.2020 | 28.430,10 | 28.430,10 | 2.143,38 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-00/001 | |
| Sportverein | Vereine/Sport | 12.04.2000 | 30.05.2024 | 1.482.746,46 | 1.107.038,75 | 72.732,62 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-00/007 | |

| Anonymisierter Name | Kontingent | LFZ Beginn | LFZ Ende | Urspr. Obligo in EUR | Obligo per 31.12.2011 in EUR | Provision seit Erteilung* in EUR (seit 01.07.2001) | Risiko einschätzung | Urkundennr. |
|---------------------------------|-------------------------|------------|-------------|----------------------|------------------------------|--|---|-------------|
| Sportverein | Vereine/Sport | 26.05.2000 | 17.02.2012 | 6.902,44 | 3.927,03 | 304,74 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-00/008 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 14.09.2000 | 30.09.2032 | 255.645,94 | 241.064,30 | 13.848,96 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-00/014 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 08.02.2001 | 31.07.2031 | 12.782,30 | 4.315,66 | 449,61 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-01/003 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 05.10.2001 | 30.05.2025 | 199.403,83 | 149.996,75 | 9.025,21 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-01/007 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 20.02.2003 | 31.01.2023 | 500.000,00 | 221.046,00 | 15.172,75 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-03/001 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 03.09.2003 | 31.05.2032 | 105.000,00 | 84.839,17 | 3.901,35 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-03/004 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 04.09.2003 | 28.02.2025 | 620.000,00 | 469.127,56 | 22.763,86 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-03/005 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 24.01.2005 | 31.12.2027 | 12.500,00 | 10.321,39 | 391,08 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-05/001 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 18.07.2005 | 31.03.2019 | 95.000,00 | 86.989,29 | 2.918,79 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-05/004 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 26.04.2006 | 31.01.2026 | 540.000,00 | 426.312,00 | 13.916,40 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/003 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 22.05.2006 | 31.07.2035 | 133.650,00 | 113.602,50 | 3.489,33 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/005 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 19.06.2006 | 30.06.2036 | 300.000,00 | 276.869,44 | 7.973,99 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/006 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 07.06.2007 | 15.11.2036 | 338.000,00 | 338.000,00 | 7.717,67 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-07/003 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 22.06.2007 | 31.07.2039 | 597.000,00 | 576.839,03 | 13.381,37 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-07/002 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 30.06.2008 | 30.07.2018 | 650.000,00 | 589.632,08 | 10.848,43 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-08/003 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 31.08.2009 | 31.01.2026 | 150.000,00 | 140.482,20 | 1.690,70 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-09/004 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 31.08.2009 | 30.09.2029 | 50.000,00 | 49.228,81 | 579,47 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-09/003 |
| Sportverein | Vereine/Sport | 04.09.1979 | 30.12.2014 | 1.687.263,21 | 407.686,76 | 426.903,56 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-100/44 S |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 14.06.1988 | 31.12.2013 | 127.822,97 | 17.895,20 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/42 S |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 31.07.1989 | 30.04.2015 | 1.431.617,27 | 229.068,77 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/54 S |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 23.08.1990 | 30.09.2030 | 516.404,80 | 90.387,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/61 S |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 18.09.1992 | 31.12.2023 | 2.586.459,41 | 1.742.493,55 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/78 S |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 28.04.1993 | 31.08.2024 | 2.045.167,52 | 1.401.434,45 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-101/87 S |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 06.06.1997 | 15.02.2027 | 319.557,43 | 210.997,88 | 14.987,25 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-102/76 S |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 07.06.2000 | 30.12.2023 | 517.427,38 | 363.047,02 | 24.290,49 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-00/009 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 02.08.2004 | 02.09.2024 | 1.166.181,64 | 935.046,34 | 39.235,72 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-04/002 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 11.04.2005 | 30.04.2015 | 632.000,00 | 530.787,04 | 19.606,05 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-05/001 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 26.07.2005 | 30.05.2025 | 220.000,00 | 180.536,50 | 6.491,43 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-05/002 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 01.04.2008 | 30.04.2018 | 749.039,07 | 667.357,69 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-08/001 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 01.04.2008 | 30.04.2018 | 831.864,43 | 741.151,34 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-08/002 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 01.09.2010 | 28.02.2012 | 600.000,00 | 400.000,00 | 4.000,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-10/002 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 01.10.2010 | 28.02.2012 | 1.540.270,40 | 500.000,00 | 9.626,69 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-10/008 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 02.03.2011 | 31.07.2030 | 3.980.000,00 | 3.980.000,00 | 16.528,06 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-11/001 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 29.04.2011 | 30.06.2023 | 1.586.722,77 | 1.586.722,77 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-11/003 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 18.05.2011 | 28.02.2031 | 2.899.729,60 | 2.720.000,00 | 8.857,22 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-11/004 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 16.12.2011 | 29.12.2031 | 2.720.000,00 | 2.720.000,00 | 596,67 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-11/006 |
| gemeinnütz. Verein/Organisation | Vereine | 16.12.2011 | 29.12.2031 | 26.057.527,90 | 20.774.412,33 | 144.189,58 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-04/004 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 18.12.1985 | unbefristet | 153.387,56 | 153.387,56 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-103/09 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 08.03.1989 | 15.05.2012 | 11.929.973,46 | 993.133,30 | 236.903,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-103/10 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 08.03.1989 | 15.05.2012 | 3.885.816,30 | 322.318,32 | 77.119,18 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-103/11 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 20.04.1989 | 31.05.2012 | 3.203.754,93 | 266.229,62 | 63.602,66 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-103/18 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 30.11.1989 | 31.12.2012 | 7.158.086,34 | 552.783,16 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-103/28 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 14.12.1989 | 31.12.2012 | 4.320.416,40 | 55.989,36 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-103/29 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 17.12.1991 | 28.02.2022 | 278.654,08 | 187.968,78 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-103/64 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 27.03.1996 | unbefristet | 10.225.837,62 | 4.090.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-04/13 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 02.09.1996 | 30.08.2016 | 9.336.189,75 | 3.295.123,74 | 332.298,46 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-104/44 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 06.03.1998 | 31.12.2031 | 19.429.091,49 | 19.429.091,49 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-104/04 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 21.07.1998 | 15.08.2018 | 690.244,04 | 356.388,69 | 27.989,49 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 73-103/01 S |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 18.11.1998 | 15.04.2014 | 51.129.188,12 | 51.129.188,12 | 2.812.105,34 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-104/79 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 18.11.1998 | 15.04.2014 | 25.564.594,06 | 25.564.594,06 | 1.406.052,67 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-104/80 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 18.11.1998 | 15.04.2014 | 25.564.594,06 | 25.564.594,06 | 1.406.052,67 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-104/81 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 31.05.1999 | 28.02.2013 | 8.867.846,39 | 1.592.704,03 | 261.257,37 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 74-104/84 L |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 12.04.2000 | 31.03.2021 | 894.760,79 | 181.956,31 | 34.040,26 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-00/001 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 29.01.2002 | 15.02.2012 | 8.600.000,00 | 1.720.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-02/001 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 14.03.2002 | 30.09.2031 | 19.997.903,70 | 14.027.100,54 | 751.830,87 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-02/001 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 12.08.2002 | 31.12.2017 | 923.820,67 | 999.120,34 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-02/003 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 12.08.2002 | 31.12.2017 | 1.039.868,52 | 857.855,39 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-02/004 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 23.10.2002 | 23.11.2012 | 36.800.000,00 | 35.600.000,00 | 1.233.608,33 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-02/007 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 19.12.2002 | 30.09.2012 | 9.000.000,00 | 4.722.000,00 | 316.523,72 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-02/003 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 07.05.2003 | 06.06.2013 | 8.900.000,00 | 2.670.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-03/003 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 22.08.2004 | 31.01.2019 | 10.200.000,00 | 4.080.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-04/001 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 19.08.2004 | 08.11.2012 | 39.180.000,00 | 38.853.295,67 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-04/003 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 03.09.2004 | 05.12.2012 | 650.000,00 | 650.000,00 | 23.815,28 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-04/004 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 04.11.2004 | 05.12.2012 | 7.800.000,00 | 3.120.000,00 | 147.956,25 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-04/005 |
| öffentliches Unternehmen | off Projekte/Gesellsch. | 16.04.2005 | 15.04.2014 | 25.564.594,06 | 25.564.594,06 | 857.479,09 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-05/003 |

| Anonymisierter Name | Kontingent | LFZ Beginn | LFZ Ende | Urspr. Obligo in EUR | Obligo per 31.12.2011 in EUR | Provision seit Erteilung* in EUR (seit 01.01.2001) | Risikoentschätzung | Urkundennr. |
|--|-------------------------|------------|--------------|-------------------------|---------------------------------|---|---|-------------|
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 20.06.2005 | 24.07.2015 | 2.050.000,00 | 1.025.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-05/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 20.06.2005 | 24.07.2015 | 5.900.000,00 | 2.950.000,00 | 111.301,04 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-05/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 27.09.2005 | 10.11.2015 | 4.600.000,00 | 2.300.000,00 | 82.129,17 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-05/003 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 01.11.2005 | 31.12.2014 | 89.700.000,00 | 61.147.911,52 | 2.072.167,02 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-05/004 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 06.02.2006 | 15.09.2020 | 3.465.484,00 | 2.310.314,00 | 63.714,26 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 21.04.2006 | 21.06.2016 | 8.000.000,00 | 4.900.000,00 | 140.833,33 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-06/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 14.07.2006 | 31.12.2028 | 3.285.000,00 | 3.285.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-06/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 19.10.2006 | 20.11.2016 | 3.000.000,00 | 1.900.000,00 | 47.250,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/008 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 01.12.2006 | 01.04.2039 | 11.620.000,00 | 10.180.000,00 | 209.356,25 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/009 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 01.12.2006 | 01.08.2016 | 1.500.000,00 | 1.500.000,00 | 28.593,75 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/003 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 20.12.2006 | 10.11.2012 | 71.465.000,00 | 71.465.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-06/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 20.12.2006 | 10.11.2012 | 71.465.000,00 | 71.465.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-07/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 12.03.2007 | unbefristet | 25.000.000,00 | 35.000.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 45-07/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 17.04.2007 | 15.04.2014 | 102.258.376,24 | 102.258.376,24 | 2.405.912,35 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-07/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 25.06.2007 | 29.07.2019 | 10.000.000,00 | 7.000.000,00 | 146.875,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-07/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 29.06.2007 | 15.09.2032 | 647.628,85 | 563.437,08 | 13.682,96 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-07/006 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 29.06.2007 | 31.07.2032 | 437.173,25 | 375.969,03 | 9.149,07 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-07/005 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 02.06.2008 | 30.06.2013 | 22.000.000,00 | 22.000.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-06/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 02.06.2008 | 30.06.2018 | 8.180.000,00 | 6.816.000,00 | 102.161,04 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 01.07.2008 | 30.06.2013 | 1.200.000,00 | 1.200.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-06/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 02.07.2008 | 31.07.2018 | 10.000.000,00 | 8.000.000,00 | 119.895,83 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/005 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 02.07.2008 | 31.07.2018 | 10.400.000,00 | 9.668.000,00 | 131.711,67 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/006 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 18.12.2008 | 19.01.2019 | 7.200.000,00 | 5.760.000,00 | 73.875,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-06/007 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 01.04.2009 | 30.04.2019 | 9.542.000,00 | 8.747.000,00 | 95.420,63 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-09/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 29.07.2009 | 29.07.2019 | 21.500.000,00 | 19.350.000,00 | 187.229,17 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-09/005 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 23.10.2009 | 18.11.2019 | 4.800.000,00 | 4.608.000,00 | 38.680,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-09/006 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 16.12.2009 | 16.01.2020 | 6.600.000,00 | 5.940.000,00 | 48.056,25 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-09/007 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 19.03.2010 | 19.03.2030 | 33.330.000,00 | 33.330.000,00 | 148.596,25 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-10/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 19.03.2010 | 19.03.2030 | 66.670.000,00 | 66.670.000,00 | 297.237,08 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-10/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 30.03.2010 | 30.04.2020 | 6.324.000,00 | 6.324.000,00 | 41.567,13 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-10/003 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 27.05.2010 | 31.07.2033 | 6.666.000,00 | 6.666.000,00 | 26.571,42 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-10/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 27.05.2010 | 31.07.2033 | 61.785.487,50 | 61.785.487,50 | 246.283,92 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-10/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 27.05.2010 | 31.07.2033 | 13.334.000,00 | 13.334.000,00 | 53.150,81 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-10/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 27.05.2010 | 31.07.2033 | 123.589.512,50 | 123.589.512,50 | 492.641,53 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 44-10/003 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 23.12.2010 | 05.02.2021 | 36.000.000,00 | 36.000.000,00 | 138.000,00 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-10/001 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 01.04.2011 | 02.04.2012 | 35.000.000,00 | 35.000.000,00 | 66.916,67 | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 43-11/002 |
| öffentliches Unternehmen | öff Projekte/Gesellsch. | 14.11.2011 | unbefristet | 2.600.000,00 | 2.600.000,00 | provisionsfrei | Aktueller Zahlungsausfall ist nicht zu erwarten | 41-11/002 |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | diverse | unbefristet | 1.251.373.286,69 | 1.122.673.414,47 | 17.627.953,16 | entfällt | diverse |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | diverse | unbefristet | 1.216.398,38 | 1.216.398,38 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | 02.12.2011 | 05.09.2013 | 500.000,00 | 500.000,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | 26.09.2011 | 11.04.2012 | 634.400,00 | 634.400,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | 29.05.2009 | unbefristet | 30.000,00 | 30.000,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | diverse | unbefristet | 5.977.347,85 | 5.977.347,85 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| große temporäre Ausstellung mit Rückversicherung | Kunstleihgaben | diverse | 26.02.2012 | 127.677.290,24 | 127.677.290,24 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | diverse | unbefristet | 16.503.089,00 | 16.503.089,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | 06.01.2009 | 30.06.2012 | 800.000,00 | 800.000,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | 26.02.2012 | 1.357.629,94 | 1.357.629,94 | provisionsfrei | entfällt | diverse | |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | diverse | 25.01.2012 | 124.130,00 | 124.130,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | diverse | 31.12.2017 | 4.500.000,00 | 4.500.000,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | 18.11.2011 | 24.01.2012 | 24.090,00 | 24.090,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | 18.11.2011 | 24.01.2012 | 150.000,00 | 150.000,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | diverse | unbefristet | 156.773,00 | 156.773,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | diverse | 31.12.2025 | 33.180,00 | 33.180,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | 16.01.2012 | 16.01.2012 | 5.000,00 | 5.000,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | 01.09.2011 | 22.03.2012 | 85.380,00 | 85.380,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| Dauerpräsentationen | Kunstleihgaben | diverse | unbefristet | 221.450,30 | 221.450,30 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| temporäre Ausstellung | Kunstleihgaben | diverse | 30.06.2012 | 169.350,00 | 169.350,00 | provisionsfrei | entfällt | diverse |
| | | | | 161.956.873,29 | 161.956.873,29 | | | |
| Stand per 31.12.2011 | | | | 1.650.761.232,77 | 1.509.289.810,69 | 21.647.008,67 | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |

* bis 31.12.2000 wurde die Provisionsabrechnung von der PWC Bremen vorgenommen.

| Kleine Anfrage der Fraktion der CDU vom 17. April 2012 | | | | | | |
|---|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|
| Frage 4: Wie haben sich die Gesamthaftung und die Gesamtvergütung des Treuhandvermögen Bürgschaften seit 2007 im Jahresvergleich entwickelt? | | | | | | |
| | (nachr.) 2001* | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 |
| | EUR | EUR | EUR | EUR | EUR | EUR |
| Gesamthaftung | 1.220.792.151,30 | 1.380.911.537,28 | 1.250.469.354,99 | 1.364.305.519,08 | 1.409.443.875,11 | 1.509.288.810,69 |
| Gesamtvergütung | 5.137.632,26 | 4.168.594,39 | 2.971.969,52 | 3.056.782,85 | 3.497.984,01 | 3.852.989,38 |
| | | | | | | |
| *Ohne Staatshaftung für Kulturleihgaben, da erst ab 2006 | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |

| Kleine Anfrage der Fraktion der CDU vom 17. April 2012 | | | | | | |
|---|----------------------|-------------------|-------------------|---------------|-------------------|------------------|
| Frage 5: Wurden seit 2007 Bürgschaften, Sicherheitsleistungen, Gewährträgerhaftungen und sonstige Gewährleistungen der FHB (Treuhandvermögen Bürgschaften) in Anspruch genommen? | | | | | | |
| Wenn ja, wann, durch wen, in welcher Höhe und von wem? | | | | | | |
| | 2001 (nachr.) | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 |
| | | EUR | EUR | EUR | EUR | EUR |
| Kunstleihgaben | k.A. | 758,25 | 0,00 | 562,50 | 0,00 | 12.804,40 |
| Sportvereine | 0,00 | 73.302,71 | 786.997,03 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| gemeinnütz.Vereine/Org. | 0,00 | 49.908,66 | 0,00 | 0,00 | 316.551,56 | 75.000,00 |
| privatwirtsch. Unternehmen | 2.934.613,67 | 0,00 | 33.500,61 | 0,00 | 354.422,27 | 0,00 |
| öffent.Projekte/Gesellsch. | 1.022.583,76 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | 3.957.197,43 | 123.969,62 | 820.497,64 | 562,50 | 670.973,83 | 87.804,40 |
| Einzelangaben zu den Ausfallzahlungen in den jeweiligen Geschäftsjahren | | | | | | |
| Geschäftsjahr 2001 (nachr.) | | | | | | |
| | EUR | | | | | |
| DSR-SENATOR Ships & Equip. | 2.321.875,37 | | | | | |
| Conexpert | 612.738,30 | | | | | |
| SWB AG Planungskosten für das Weserkraftwerk | 1.022.583,76 | | | | | |
| | 3.957.197,43 | | | | | |
| Geschäftsjahr 2007 | | | | | | |
| | EUR | | | | | |
| Lüssumer Turnverein | 73.302,71 | | | | | |
| DRK | 49.908,66 | | | | | |
| Schäden an Kunstleihgaben (3) | 758,25 | | | | | |
| | 123.969,62 | | | | | |
| Geschäftsjahr 2008 | | | | | | |
| | EUR | | | | | |
| TuS Walle | 748.234,58 | | | | | |
| TuS Walle | 25.000,00 | | | | | |
| Lüssumer Turnverein | 13.762,45 | | | | | |
| SSC | 33.500,61 | | | | | |
| | 820.497,64 | | | | | |
| Geschäftsjahr 2009 | | | | | | |
| | EUR | | | | | |
| Schaden an Kunstleihgaben (1) | 562,50 | | | | | |
| | 562,50 | | | | | |
| Geschäftsjahr 2010 | | | | | | |
| | EUR | | | | | |
| Dreiha-Werk Hornkohl i. I. | 354.422,27 | | | | | |
| Apollon Stiftung i. I. | 316.551,56 | | | | | |
| | 670.973,83 | | | | | |
| Geschäftsjahr 2011 | | | | | | |
| | EUR | | | | | |
| Schäden an Kunstleihgaben (5) | 12.804,40 | | | | | |
| BBV Bremer Bootsbau i. I. | 75.000,00 | | | | | |
| | 87.804,40 | | | | | |